

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 296 (7053). | Понедельник, 18 декабря 1950 года. | Цена 20 коп.



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

ВЕЛИКОЕ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА

Вчера трудящиеся Кузбасса избирали своих представителей в местные органы государственной власти. День выборов явился полною всенародным праздником, днем торжества советского демократизма.

От Мартайги до предгорий Кузнецкого Ала-Тая, в городах и поселках, в колхозах и совхозах — повсюду выборы прошли в обстановке величайшего политического подъема, при высокой активности и организованности избирателей. Уже к шести часам вечера свыше 96 процентов избирателей выполнили свой гражданский долг, опустив бюллетени в избирательные урны.

Выборы местных Советов вылились в яркую демонстрацию сплоченности советского народа вокруг партии большевиков, советского правительства и великого Сталина.

Политическая активность избирателей, дружное голосование явились выражением расцвета советской демократии, свидетельством неуклонного морально-политического единства советского общества, дружбы и братства народов нашей страны.

На основе самой демократической в мире избирательной системы трудящиеся Кузнецкого бассейна свободно выразили свою волю, проголосовав за достойных, проверенных людей, способных оправдать высокое доверие народа.

Своим единодушным голосованием за кандидатов неуклонного блока коммунистов и беспартийных трудящиеся Кузбасса еще раз выразили беспредельную любовь и полное доверие славному партии большевиков, ее мудрой политике.

Под руководством большевистской партии и товарища Сталина советский народ добился грандиозных успехов в области промышленности, сельского хозяйства и культуры.

Дорожно выполнены основные задачи послевоенной пятилетки. Успешно претворяется в жизнь гениальный сталинский план преобразования природы. Воздвигаются величественные стройки коммунизма — гигантские электростанции на Воге и Днепре, грандиозные оросительные каналы. Советское государство все более оснащает сельское хозяйство современной техникой, объединяет мелких колхозов в крупные многоотраслевые хо-

зяйства создает полную возможность высокопроизводительного использования. Растет урожайность колхозных полей, быстрыми темпами развивается общественное животноводство.

Подъем всех отраслей народного хозяйства обеспечивает неуклонное повышение материального благосостояния трудящихся. Заботы партии об удовлетворении все возрастающих духовных запросов народа находят свое выражение в бурном расцвете социалистической культуры, науки, искусства.

Советский народ знает, что всеми этими успехами он обязан советской власти, партии большевиков, мудрому вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину. Для партии Ленина—Сталина, кровно связанной с народом, нет ничего выше, чем интересы трудящихся. У коммунистов и беспартийных одна задача, одна цель — работать на посылку рук на благо Родины, неустанно крепить ее могущество, строить коммунизм.

Потому блок коммунистов и беспартийных, как указывает товарищ Сталин, является естественным и жизненно необходимым делом. Потому, как и в прошлые выборы, партия выступала в избирательной кампании в едином блоке с беспартийными. Потому трудящиеся Кузбасса — шахтеры, металлурги, строители, химики, энергетики, колхозники, работники МТС и совхозов — шли вчера к избирательным урнам с высокими мыслями и чувствами, неся в сердце любовь и безграничную преданность творцу нашего счастья — великому Сталину.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, люди земли Кузнецкой голосовали за партию, за Сталина, за дальнейший расцвет нашей Отчизны, за мир во всем мире, за коммунизм.

Старейший горняк Анжерского рудника, почетный шахтер Евгений Захарович Зеленский, исполнив свой гражданский долг, возмолвил сказал:

— Я отдаю свой голос за великую партию Ленина—Сталина, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Когда я думаю о Сталине, у меня, старого человека, молодеет сердце. Сталин дал нам счастливую жизнь. Как родной отец, заботится он о советских людях. Он воодушевляет нас на

большие дела во имя Родины, во имя мира.

В этих проникновенных словах старого горняка, проработавшего на шахтах Кузбасса свыше 40 лет, выражены чувства и мысли всех советских людей.

Большие перемены произошли в Кузбассе за последние три года. Промышленность области внесла значительный вклад в дело успешного выполнения послевоенной пятилетки. Сотни крупных и мелких предприятий выполнили годовые планы 1950 года. Значительно поднялся урожайность колхозных полей. Проведена большая работа по жилищно-бытовому и культурному строительству.

На наших глазах меняется облик городов и сел Кузбасса.

Вырастают благоустроенные городские кварталы. Избиратели Заводского поселка г. Кемерово вспоминают, например, что на месте нынешних улиц и домов три года тому назад было поле. Заметно преобразилась Советская улица областного центра. Новые улицы, застроенные многоэтажными жилыми домами, выросли в Сталинске, Прокопьевске и других городах.

Благоустраивается колхозная деревня. Многие изменения произошли в селе Поперечном Юргинского района. Здесь в домах колхозников загорелись электрические лампочки, проведено радио, построены клуб, библиотека, создана библиотека, открыт сельский универсам. Это ли не яркий показатель роста культуры колхозного села!

Полобных примеров можно привести много. Однако советским людям чужды самозащитность и самозабвение успехов. Перед трудящимися области стоят ответственные задачи. На предстоящих собраниях избиратели критиковали работу местных Советов, требовали от них улучшения руководства хозяйственным и культурным строительством.

Нет сомнения, что местные Советы нового состава сумеют оправдать доверие избирателей.

Блестящий успех неуклонного сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы — яркое свидетельство сплоченности советского народа вокруг партии большевиков, его несокрушимого морально-политического единства, неутоленного стремления к светлому будущему — к коммунизму.

Вчера в обстановке огромного политического подъема прошли выборы в местные Советы.

Трудящиеся Кузбасса с величайшим воодушевлением голосовали за кандидатов неуклонного сталинского блока коммунистов и беспартийных, за мудрую политику партии Ленина—Сталина, за торжество коммунизма.

В СТАЛИНСКОМ РАЙОНЕ ГОР. МОСКВЫ

За великого Сталина

Раннее декабрьское утро. Море мерцающих огней холодным блеском освещается в куполе московского неба. Далеко видно немеркнущее сияние рубиновых звезд Кремля.

В обычные дни в этот ранний час великий город почти безмолвен. Сегодня он оживил, проснулся значительно раньше обычного. Еще не шли трамваи, автобусы, троллейбусы, безмолствовали подземные дворцы метрополитена, но уже улицы и площади Москвы заполнили сотни тысяч празднично одетых людей, идущих на избирательные участки. Степенно шагают кадровые московские рабочие и пожилые ученые, идет молодежь.

Когда кремлевские куранты пробили шесть раз, а из радиопропор над Москвой полились торжественные звуки Гимна Советского Союза, у каждого из избирательных пунктов уже стояло много людей.

Сталинский район столицы. Здесь на Мейеровском проспекте в ряду новых монументальных зданий выделяется дом № 21. На фасаде яркие лучи электрических огней озаряют портрет человека, к которому в этот торжественный момент обращены взоры и чувства всех советских людей. Здесь пункт голосования 90-го избирательного округа столицы, где балотируется в депутаты Московского городского Совета кандидатура товарища И. В. Сталина.

Ровно в шесть часов утра гостеприимно распахиваются двери. Председатель избирательной комиссии поздравляет сот-

ни собравшихся избирателей со всенародным праздником и приглашает их выполнить свой гражданский долг.

Начинается голосование. Одним из первых берет бюллетени кадровый московский рабочий Дмитрий Павлович Лавров. Он пришел вместе со всей семьей. С ним здесь его жена, сыновья — стахановцы машиностроительного завода, их жены.

Выйдя из зала, Дмитрий Павлович заводчано говорит:

— С огромной радостью я проголосовал за товарища Сталина. Спасибо сердечное Иосифу Виссарионовичу за наше счастье.

Вместе с москвичами голосуют приезжие из Владивостока и Риги, с Украины и из Средней Азии — каждый, кто прибыл в эти дни в столицу, считает своим долгом проголосовать в Сталинском районе Москвы.

Вот голосует астраханский рыбак Андрей Григорьевич Митяков. Он сопровождал в Москву эшелон рыбы, добытой астраханскими рыбаками сверх плана в подарок столице нашей Родины. Вслед за ним избирательные бюллетени получает группа стахановцев аэционных заводов и фабрик, прибывшая в Москву, чтобы познакомиться с опытом столичных новаторов.

Многие избиратели, опустив бюллетени, подают председателю избирательной комиссии записки, в которых выражают

чувства глубокой любви и преданности товарищу И. В. Сталину.

Мастер машиностроительного завода В. Е. Асташинов пишет:

— Голосуя за товарища Сталина, я голосовал за нашу счастливую жизнь, за счастье своих детей, за счастье всех советских людей.

Среди голосующих — много молодежи. Радостно светятся глаза молодых граждан Советского Союза.

Молодая работница типографии Э. Ставростина говорит своим подругам:

— Мне поистине посчастливилось: впервые голосовала в жизни и голосовала за родного Иосифа Виссарионовича Сталина.

В избирательную комиссию поступают многочисленные письма с различных концов страны, письма с горячими приветствиями и пожеланиями здоровья и долгих лет жизни товарищу И. В. Сталину.

Н. Орлашенков из Московской области прислал записанные им народные песни о товарище Сталине. — Эти песни, — пишет он, — явняют всему над бескрайними колхозными полями нашей Родины. Светит радостно нам солнце, Наша пель всегда ясна. За творца счастливой жизни Голосует вся страна.

В течение первого часа проголосовало свыше 800 человек — более одной трети граждан избирательного участка.

Выборы местных Советов в Кемерове Утро большого дня

Родной город, ты проснулся сегодня рано. В неуточенный час скрипит снег под торопливыми шагами избирателей. Люди идут по улицам и дворам, освещенным ярким светом, и кажется, что кумачевые плакаты, озаренные огнями электроламп, излучают тепло.

Утро торжества! Мысли всех кемеровчан, — коммунисты они или беспартийные, рабочие или служащие, учащиеся или домохозяйки, — думы народные сегодня светлы и радостны.

Здание обкомтеатра. Здесь избирательный участок № 2. До начала голосования еще почти час, а избиратели подходят большими группами.

Какая сила подняла, побудила спешить, винула стремление проголосовать раньше других? В этом порыве — высокое сознание своего гражданского долга. Это — чувство священной патриотизма, переполнившее сердца избирателей.

...Шесть часов. Из репродуктора несется торжественные звуки Гимна Советского Союза:

«...Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!»

Председатель Участковой избирательной комиссии тов. Никитин приглашает граждан присутствовать к голосованию.

Одной из первых голосует молодая избирательница Зоя Осипова — стахановка завода «Карболит». С раскрасневшимся от волнения лицом она заявляет:

— Я проголосовала за прекрасную юность, за счастье, за Сталина.

К нему — великому Сталину — направлены сегодня все мысли. Он — знамя нашего народа, творец самой демократической конституции в мире.

Многодетная мать Елена Семеновна Панинцова, опустив бюллетени, сказала:

— Хочу, чтобы мои дети были похожими на тех людей, за которых я отдаю свой голос.

За лучших сыновей и дочерей Родины голосует народ. Он желает видеть в составе депутатов местных Советов деятелей ленинско-сталинского типа, людей, до конца преданных делу строительства коммунистического общества.

Мы знаем, сколько шумихи поднимают буржуазные дельцы при выборах в капиталистических странах — рекламируя свои «свободы». Мы знаем, какая ожесточенная борьба ведется там за привлечение «надежных» избирателей и как всячески отторгаются избиратели «неадекватные».

Как непохоже все это на ту обстановку радости, уверенности и единодушия, которая царит сегодня у нас на избирательных участках!

Ярко горят над зданием красного уголка кохозимического завода изумрудные буквы лозунгов. Здесь — избирательный участок № 9.

Голосуют кохозимичи. В дни, предшествующие выборам, они несли стахановскую вахту, ломали привычные представления о сроках, о нормах. Всю энергию, талант, мастерство, всю душу отдавали

работе. Сегодня они с чувством исполненного долга отдают свой голос за кандидатов неуклонного сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Опускает бюллетени молодая избирательница Галина Загребельная. На заводе ей присвоено звание лучшего моториста. Голосует Владимир Яковлевич Лыков. О его стахановской работе знает весь завод. Получает бюллетени стахановка Чаусова, удерживающая в продолжении шести месяцев первенство в социалистическом соревновании рабочих цеха.

В 7 часов 50 минут утра председатели избирательной комиссии тов. Мошковского подпустили в телефон. Звонил начальник отдела из смея кохозимического завода Иван Васильевич Перевозников. Он сообщил, что его смена в полдень дня выборов выполнила задание на 125 процентов.

С избирательного участка № 2 выходят юноши и девушки. Они направляются в сквер, где окруженный молодежью играет гармонист.

Громко звучит песня. Поют о золотой Москве, о тихом океане, о любви к Родине. Далеко в предутреннюю ночь несется слова:

— Хороша страна Болгария,
А Россия лучше всех!

Так начался в Кемерове день высоких патриотических чувств, радостных волнений и переживаний, день демонстрации славы и могущества советского народа.

П. ЕВГЕНЬЕВ.

За счастливую, радостную жизнь

С большим политическим подъемом шел город навстречу всенародному празднику — дню выборов.

Ровно в шесть часов в празднично убранных избирательных участках Центрального района началось голосование. С глубоким радостным волнением к избирательным урнам подошли рабочие и артисты, инженеры и учителя, служащие и учащиеся, домохозяйки, шли юноши и девушки, впервые получившие сегодня право подать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Много дорог выходило за своим 106-летнюю жизнь Михаил Степанович Колмогоров, старейший избиратель города, а радостней всех — сегодняшняя дорожка по красному ковру, к избирательной урне 21-го избирательного участка, к большому, светлому портрету товарища Сталина.

— Большое счастье у меня, — рассказывает Колмогоров группе избирателей после голосования. — Раз, что дожил до таких дней, когда и молодым и старикам жить стало волюно и легко. Потому что торопился первым проголосовать за родного Сталина, за счастливую жизнь, которую дал он моим детям, внукам и правнукам...

Лариса Севастьянова, ученица 10-го класса 41-й школы, моложе тов. Колмогорова на 88 лет. Она голосовала впервые в жизни.

И сколько светлого, яркого счастья в ее глазах!

— Сегодня я получила право участвовать в общественной жизни нашей страны, — говорит она. — Волновалась, почти не спала, сколько передумала... Какая жизнь передо мной открыта заботами дорогого учителя товарища Сталина! За него и его учеников я с любовью отдала свой голос.

Вместе с дочерью Валей, тоже голосовавшей впервые, на избирательный участок пришел Иван Ильич Зилинчик, начальник смены в литежном цехе кохозимического завода. Мы беседуем с ним в одной из свободных комнат участка, Иван Ильич медленно, как бы прислушиваясь к голосу сердца, подбирает слова.

— Я простой человек, беспартийный. А заботу партии чувствую каждый день. Слов нет, как тепло меня встретили на родном заводе, когда я вернулся после ранения в бою с немецкими фашистами за Москву, за Родину... Всем доволен. Заработок у меня хороший, живу в достатке. Дали мне ссуду десять тысяч. Построил свой дом. А ссуду погасил уже досрочно. Дети учатся. Дома — хороший радиоприемник, книги, газеты. В театр хожу, когда время позволяет. Радостно жить и ра-

бота спорится. Большое от всей души спасибо партии, товарищу Сталину!

Иван Ильич после голосования отправился на завод.

— Поработать надо. Сегодня смена тов. Хлопунова, а он у нас секретарь парторганизации. У него на избирательном участке дела много, пусть там поработает, а за него... Сегодня такой радостный день, что мы в честь его все нормы перевыполнили.

Один за другим идут избиратели. И каждый из них подходит к избирательной урне с душой о Сталине, с чувством большой горячей благодарности ему, родному и близкому другу, отцу и учителю, за счастливую жизнь, за могучую Родину, за крепкую защиту мира.

Высокая политическая активность, горячее стремление выполнить свой гражданский долг перед Родиной нашли свое выражение в словах избирательных комиссий. Уже к 10 часам утра на избирательном участке № 1 в клубе ГРЭС проголосовало 63 процента избирателей, на избирательных участках №№ 9, 3 и многих других — больше половины избирателей. А к шести часам вечера проголосовали почти все избиратели Центрального района.

П. БЕКШАНСКИЙ.

КУЗБАСС В ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА С думой о Сталине

В этот день рано наступило оживление в домах и на улицах Кировского района областного центра. Еще глубокая ночь, а многие уже не спят. Первые избиратели идут на избирательные участки, ярко светящиеся огнями иллюминации.

В три часа ночи пришла на избирательный участок № 1 Анисья Бремеева Ботчарникова, грядущей которой украшает орден «Материнская слава». С волнением ждала она шести часов утра. Ее желание исполнилось. Она первой опустила в урну свои бюллетени. Как и тысячи других советских матерей, А. Е. Ботчарникова голосовала в этот день за счастье своих детей, за мир во всем мире, за то, чтобы им стало символом самого светлого и радостного в нашей жизни, — за великого Сталина.

В памяти слесаря ТЭЦ комсомолец Виктор Мулько на всю жизнь сохранится воспоминание об этом дне. Сегодня ему исполнилось ровно 18 лет. Он стал полноправным гражданином великой со-

ветской страны. Нарядный, радостный и возбужденный он с гордостью показывает свой паспорт и просит членов комиссии 7-го избирательного участка, чтобы ему предоставили право проголосовать первым.

Мужчины и женщины, старые и молодые, в разных концах района, каждый по-своему, но все думают в эти минуты об одном — о той власти, которая сделала их хозяевами своей страны, о большевистской партии, которая привела их к культурной и зажиточной жизни.

— Пообеда и прошла при царском режиме, — сказала при голосовании 83-летняя избирательница участка № 9 Крючкова. — И только при советской власти почувствовала себя полноправным человеком. Я отдала свой голос за наших лучших людей, за нашего всенародного кандидата товарища Сталина.

Виктор Мулько не жли при царском режиме и только из рассказов знает о нафосе строительства в годы первых

сталинских пятилеток. Но за то он хорошо помнит, кто спле его Родину от гитлеровского нашествия, кто дал возможность ему учиться и стать высококвалифицированным слесарем, кто воспитал его и вывел на просторную жизненную дорогу. Поэтому он так же, как и миллионы других избирателей, с радостью отдал свой голос за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Непрерывным потоком идут трудящиеся Кировского района в своих избирательных участках. На участке № 7 лишь за первые 15 минут проголосовало более ста человек. Коллективно со своим именем пришли сюда жители дома № 11 с улицы Чувильской. Ни на минуту не смолкает музыка. Поет и танцует молодежь. В красиво убранных комнатах отбыва выступления сменяются другими.

Радостный, торжественный день!

Н. ГОРИН.

Вчера на Кемеровском руднике

До начала голосования еще далеко, а на избирательный участок № 7 клуба шахты «Центральная» уже начали стекаться избиратели. Сюда собралась учебные соедной шахтеры, ученики школы ФЗО, инженеры и студенты, домохозяйки и школьники. Зал ожидания быстро наполняется людьми. Шахтеры собираются группами и заводят обстоятельные разговоры о работе, о прошлом своего рудника.

— Тогда трудилась с обухом и кайлой, — говорит старый шахтер тов. Шестаков, обращаясь к одному из сидящих. — А теперь, брат, сам видишь: комбайны пох земли. И это все для облегчения шахтерского труда. За Сталина, за хороших людей, которых он выдвинул, за будущее наших детей и я буду сегодня голосовать.

У Станислава Петровича Шестака за плечами 59 лет. В шахте он работает уже 33 года. Правительство высоко отметило заслуги Станислава Петровича перед Родиной, наградив его орденом

Ленина и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Часы показывают ровно шесть. Председатель Участковой избирательной комиссии тов. Майоров подражает избирателей с празничным и объявляет о начале голосования.

С столом, где сидят члены избирательной комиссии, один за другим походят трудящиеся. Первыми получают бюллетени Станислав Петрович Шестаков, его жена Маланья Яковлевна и старый шахтер-пензионер тов. Акулов, награжденный орденом Трудового Красного Знамени. Они направляются к обитым красным шелком урнам, где в обрамлении живых цветов — портрет великого Сталина.

В просторном зале избирательного участка № 8 избиратели слушают концерт коллектива художественной самодеятельности. В. Овчинникова звонким голосом рассказывает стихотворение Якуба Коласа «Всенародный кандидат». Ее сменяют пляшущие, исполнившие под аккомпанемент балла «Казачок».

А в это время в детской комнате участка пятилетний Саша Чесалин, разрисовав шестыми карандашами лист бумаги, говорит:

— Я сегодня папу рано разбудил, голосовал.

Его новая знакомая, маленькая Светлана Силовна, играя с куклой, которую она назвала Катей, тоже рассказывает о том, что ей мама купила на праздник куклу и конфет.

За детьми заботливо ухаживает избирательница-активистка тов. Мельникова. ... Мы на избирательном участке № 2. К урне для голосования походят 59-летний избиратель Егор Михайлович Лукин. Опустив бюллетени, волнуясь, он говорит:

— Я дрался за советскую власть в гражданскую войну. Отдал свой голос за родную советскую власть, чтобы она крепла все больше, чтобы никакие враги нам не были страшны.

Валка и безгранична любовь советских людей в своей Родине, в большевистской партии, к родному Сталину.

М. РЕЗНИК.

В шахтерских поселках

Праздничное оживление парило — вчера с самого раннего утра на всех участках избирательного округа № 29 по выборам в областной Совет. Здесь голосовали горняки шахт «Игуновская», «Мауровская» и «Пионер», жители двух шахтерских поселков.

На избирательный участок № 3 в поселке «Пионер» пришел почетный шахтер, избравший Иван Яковлевич Березин. Опустив в урну свои бюллетени, он говорит:

— Я голосую за партию и правительство, которые создали нам, шахтерам, замечательные условия жизни.

Вместе с почетным шахтером голосует

молодой рабочий шахты «Пионер» Анатолий Зарубин, впервые участвующий в выборах; голосует многодетная мать Анна Николаевна Горбачева, домохозяйка Мария Сергеевна Соловьева, горняки тт. Фитюгов и Бердяков.

Дружно участвовали в голосовании горняки шахты «Игуновская». Первой на избирательном участке № 5 опустила бюллетени в урну мотористка первого участка комсомолец Регина Владимировна Белова. Домовица Антонина Васильевна Андрушечкина, открывшая голосование на избирательном участке № 6, говорит:

— С радостью на сердце, с глубокой благодарностью родному Иосифу Виссари-

оновичу Сталину проголосовала я за партию, отдавши все силы любимой Родине, за верных сынов советского народа.

С трудовыми победами пришли в избирательный урнам горняки Петр Тихонович Корчуганов и Николай Николаевич Савицын, выполнявшие нормы на 120—130 процентов.

На всех избирательных участках шахтерских поселков Кемерово день выборов явился новой демонстрацией глубокого патриотизма, безграничной любви к Родине, к нашей славной большевистской партии, к вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину.

И. САМСОНОВ.

Демонстрация народного единства

СТАЛИНСК, 17 декабря. (Морр. «Кузбасс»). Ровно в шесть часов утра на всех избирательных участках города началось голосование.

Организовано, с красным знаменем, пришли на избирательный участок № 8, расположенный во Дворце культуры металлургов, избиратели дома № 48 по Школьной улице. Многие из них — рабочие Кузнецкого металлургического комбината. Жители этого дома первыми на участке проголосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Избирательный участок № 6 Орджоникидзевского района размещен в новом здании управления треста «Сталнискпромстрой». Все избиратели — жители новых многоэтажных домов на улице имени Ушинского. Сюда одной из первых пришла избирательница Анастасия Гавриловна Клыба. Опустив бюллетени в избирательную урну, она заявила:

— Я голосую за нашего отца и друга, великого Сталина. Это он дал нам радостную и счастливую жизнь. Мне 80 лет, а я бодр и здоров. Дети и внуки мои

работают и учатся. Меня обуржили заботой и лаской.

Одним из первых здесь перед уходом на работу проголосовал вместе со всей своей семьей мастер мартенского пеха № 1 Кузнецкого комбината, инжениер соревнования за досрочное выполнение личной пятилетки, Василий Вторович Серков.

На этом же участке голосовал строитель дома, в котором помещается избирательный участок, комсомолец-плотник тов. Чулькин. Его бригада — лучшая в строительном управлении № 4. На сталкановской вахте в честь выборов она значительно перевыполняет задания. В канун выборов бригада выполнила норму на 250 процентов.

На избирательном участке в кинотеатре «Коммунар» Мологатовского района первым опустил бюллетени в урну избиратель Иван Михайлович Тоскин. 1848 года рождения. Его семья насчитывает 86 человек. 19 мужчин из этой многочисленной семьи во время Великой Отечественной войны с оружием в руках защищали Родину.

На избирательном участке № 38 на Точилинской площадке первым подошел к столу комиссии участника обороны Порт-Артура в 1904 году Петр Павлович Вернов.

— Империялисты готовят новую мировую войну, — заявил он, опуская бюллетени в урну, — но я знаю, чего она стоит трудовому народу. Поэтому я голосую за мир, за великого Сталина — знаменосца мира во всем мире, за счастье и процветание нашей Родины.

Металлурги, шахтеры, строители встретили день выборов новыми производственными подвигами.

Машинист электровоза шахты «Редково-Северная» тов. Фокин своей декабрьский план выполнил за полмесяца. Он с радостью отдал свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

С мыслью о великом Сталине, с его именем на устах единодушно голосуют за верных сынов и дочерей народа избиратели города, носящие имя вождя. К 10 часам утра проголосовало 40,8 процента всех избирателей Сталинска.

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ ФРАНЦИИ

15 декабря с. г. Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громыко принял Посла Франции г-на Шатеню и вручил ему ноту Советского Правительства Правительству Франции, текст которой публикуется ниже:

«Советское Правительство в ноте от 3 ноября сего года обратилось в Правительство Франции, а также к правительствам Великобритании и США, с предложением о созыве Совета Министров Иностранных Дел четырех держав по вопросу о выполнении Потсдамского соглашения о демилитаризации Германии.

Вместе с тем, поскольку вопрос о демилитаризации Германии имеет прямое отношение к Франко-Советскому Договору о дружбе и взаимной помощи, Советское Правительство считает нужным обратиться к Правительству Франции на следующие:

В течение последних месяцев между правительствами Франции, Великобритании и США, при участии некоторых других правительств, ведутся переговоры о включении Западной Германии и ее вооруженных сил как в западноевропейскую, так и в северо-атлантическую группировки держав, относительно агрессивного характера которых Правительство СССР уже высказало свою точку зрения. С этой целью, как это широко известно, проведен целый ряд совещаний Министров иностранных дел и их заместителей, а также военных министров и начальников генеральных штабов упомянутых держав.

Имеющиеся данные позволяют утверждать, что Правительство Франции уже договорилось с другими правительствами о восстановлении германской армии в Западной Германии, о направлении в эту армию многих из гитлеровских генералов и офицеров, а также о мероприятиях по восстановлению военной промышленности, в том числе военной промышленности Рур, неоднократно являвшейся базой возрождения германского милитаризма и германской агрессии. В настоящее время сделан уже переход к обсуждению деталей этого соглашения. Среди других вопросов обсуждается установление общего размера армии в Западной Германии, причем из опубликованных сообщений известно, что начальники генеральных штабов держав — участников Северо-атлантического союза исходят из того, что на первое вре-

мя западно-германская армия будет составлять одну пятую всех вооруженных сил северо-атлантической группировки держав, что открывает ворота для преобладающего места западногерманской армии среди вооруженных сил западноевропейских стран в дальнейшем. При этом обсуждаются также размеры германских дивизий и бригад, снабжение их тяжелым вооружением, включая танки, и другие конкретные вопросы возрождения германской армии.

Вместе с тем известно, что такие люди, как Аденауэр и Шумхер уже открыто выступают против Потсдамских решений о демилитаризации Германии и, под предлогом равноправия с другими участниками северо-атлантической группировки держав, требуют для западногерманской армии всех видов тяжелого вооружения, восстановления германского генерального штаба, восстановления военной промышленности в Западной Германии, отнюдь не стесняясь говорить о подготовке к новой войне в Европе. При этом упомянутый Аденауэр торопит с так называемым «строительством европейской армии», заявляя, что это «сначала бы усилие западных держав на предполагаемой конференции четырех держав с участием Советского Союза».

Приведенные данные показывают, что Правительством Франции, вместе с правительствами упомянутых выше держав, подготавливается прямой военный союз с правительством Аденауэра в Западной Германии. Понятно, что это обстоятельство создает серьезную угрозу для мира. Ити по этому пути, значит, — забыть уроки недавнего прошлого, забыть уроки истории германского милитаризма и добиваться восстановления германского милитаризма, с чем не может мириться Советский Союз и с чем не могут мириться народы Европы, вынесшие тяжесть германской агрессии и долгой оккупации первой и второй мировой войны.

Советское Правительство считает нужным заявить, что такая позиция Правительства Франции не только противоречит Потсдамскому соглашению о демилитаризации Германии, к которому присоединилась Франция, но и находится в явном противоречии с Франко-Советским Договором от 10 декабря 1944 года.

Это видно уже из самого текста «Договора о союзе и взаимной помощи меж-

ду СССР и Французской Республики». Статья 3-я этого Договора гласит: «Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются и по окончании нынешней войны в Германии совместно предпринимать все необходимые меры для устранения любой новой угрозы, исходящей от Германии, и претворять в жизнь такие действия, которые сделают бы возможной любую новую попытку агрессии с ее стороны».

Между тем подготавливаемое теперь восстановление западногерманской армии во главе с гитлеровскими генералами ведет к возрождению германского милитаризма и к неизбежным новым попыткам агрессии с его стороны, с чем не могут не считаться соседние страны, как и другие миролюбивые государства Европы.

Нельзя также забывать о статье 5-й Франко-Советского Договора, которая гласит:

«Высокие Договаривающиеся Стороны обязуются не заключать какого-либо союза и не принимать участия в какой-либо коалиции, направленной против одной из Высоких Договаривающихся Сторон».

Вопреки тексту и смыслу Франко-Советского Договора и, в частности, приведенной выше 5-й статьи Договора, Франция вступила в так называемый Западный союз и в северо-атлантическую группировку держав, направленные против СССР и других миролюбивых государств. В настоящее время агрессивный характер обоих этих группировок подчеркивается фактом вовлечения Западной Германии во главе с рваншистом Аденауэром как в Западный союз, так и в северо-атлантическую группировку, возглавляемую Соединенными Штатами Америки.

Совершенно очевидно, что указанная выше позиция Правительства Франции в отношении восстановления германской армии в западной части Германии несомненно с Франко-Советским Договором, подрывая его основы и значение.

Советское Правительство уже обращало внимание на то, что Правительство Франции еще раньше вступило на путь нарушений и подрыва Франко-Советского Договора.

В настоящее время Советское Правительство считает нужным особо заявить, что вся ответственность за создавшееся положение ложится на Правительство Франции».

НОТА СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПРАВИТЕЛЬСТВУ ВЕЛИКОБРИТАНИИ

15 декабря с. г. Министерство Иностранных Дел СССР направило посольству Великобритании в Москве ноту Советского Правительства Правительству Великобритании, текст которой публикуется ниже:

«Советское Правительство в ноте от 3 ноября сего года обратилось в Правительство Великобритании, а также к правительствам Франции и США, с предложением о созыве Совета Министров Иностранных Дел четырех держав по вопросу о выполнении Потсдамского соглашения о демилитаризации Германии.

Вместе с тем, поскольку вопрос о демилитаризации Германии имеет прямое отношение к Англо-Советскому Договору о сотрудничестве и взаимной помощи, Советское Правительство считает нужным обратиться к Правительству Великобритании на следующие:

В течение последних месяцев между правительствами Великобритании, Франции и США, при участии некоторых других правительств, ведутся переговоры о включении Западной Германии и ее вооруженных сил как в западноевропейскую, так и в северо-атлантическую группировки держав, относительно агрессивного характера которых Правительство СССР уже высказало свою точку зрения. С этой целью, как это широко известно, проведен целый ряд совещаний Министров иностранных дел и их заместителей, а также военных министров и начальников генеральных штабов упомянутых держав.

Имеющиеся данные позволяют утверждать, что Правительство Великобритании уже договорилось с другими правительствами о восстановлении германской армии в Западной Германии, о направлении в эту армию многих из гитлеровских генералов и офицеров, а также о мероприятиях по восстановлению военной промышленности, в том числе военной промышленности Рур, неоднократно являвшейся базой возрождения германского милитаризма и германской агрессии. В настоящее время сделан уже переход к обсуждению деталей этого соглашения. Среди других вопросов обсуждается установление общего размера армии в Западной Германии, причем из опубликованных сообщений известно, что начальники генеральных штабов держав — участников Северо-атлантического союза исходят из того, что на первое вре-

мя одну пятую всех вооруженных сил северо-атлантической группировки держав, что открывает ворота для преобладающего места западногерманской армии среди вооруженных сил западноевропейских стран в дальнейшем. При этом обсуждаются также размеры германских дивизий и бригад, снабжение их тяжелым вооружением, включая танки, и другие конкретные вопросы возрождения германской армии.

Вместе с тем известно, что такие люди, как Аденауэр и Шумхер уже открыто выступают против Потсдамских решений о демилитаризации Германии и, под предлогом равноправия с другими участниками северо-атлантической группировки держав, требуют для западногерманской армии всех видов тяжелого вооружения, восстановления германского генерального штаба, восстановления военной промышленности в Западной Германии, отнюдь не стесняясь говорить о подготовке к новой войне в Европе. При этом упомянутый Аденауэр торопит с так называемым «строительством европейской армии», заявляя, что это «сначала бы усилие западных держав на предполагаемой конференции четырех держав с участием Советского Союза».

Приведенные данные показывают, что Правительством Великобритании, вместе с правительствами упомянутых выше держав, подготавливается прямой военный союз с правительством Аденауэра в Западной Германии. Понятно, что это обстоятельство создает серьезную угрозу для мира. Ити по этому пути, значит, — забыть уроки недавнего прошлого, забыть уроки истории германского милитаризма и добиваться восстановления германского милитаризма, с чем не может мириться Советский Союз и с чем не могут мириться народы Европы, вынесшие тяжесть германской агрессии и долгой оккупации первой и второй мировой войны.

Такая позиция Правительства Великобритании не только противоречит Потсдамскому соглашению о демилитаризации Германии, но и находится в явном противоречии с Англо-Советским Договором от 26 мая 1942 года.

Это видно уже из самого текста Договора между СССР и Великобританией «О союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о

сотрудничестве и взаимной помощи после войны».

Пункт 2-й статьи 3 этого Договора предусматривает, что Высокие Договаривающиеся Стороны «примут после окончания военных действий все меры, находящиеся в их власти, чтобы сделать невозможным повторение агрессии и нарушения мира Германией или любым из государств, связанных с ней в актах агрессии в Европе».

Между тем подготавливаемое теперь восстановление западногерманской армии во главе с гитлеровскими генералами ведет к возрождению германского милитаризма и к неизбежным новым попыткам агрессии с его стороны, с чем не могут не считаться соседние страны, как и другие миролюбивые государства, стремящиеся к установлению прочного мира в Европе.

Не следует также забывать о статье 7-й Англо-Советского Договора, которая гласит:

«Каждая из Высоких Договаривающихся Сторон обязуются не заключать никаких союзов и не принимать участия ни в каких коалициях, направленных против другой Высокой Договаривающейся Стороны».

Вопреки точным обязательствам по Англо-Советскому Договору и, в частности, приведенной выше статье 7-й этого Договора, Великобритания вместе с США вступила в качестве организатора так называемого Западного союза и северо-атлантической группировки держав, направленных против СССР и других миролюбивых государств. В настоящее время агрессивный характер обоих этих группировок подчеркивается фактом вовлечения Западной Германии во главе с рваншистом Аденауэром как в Западный союз, так и в северо-атлантическую группировку.

Совершенно очевидно, что указанная выше позиция Правительства Великобритании в отношении восстановления германской армии в западной части Германии несомненно с Англо-Советским Договором, подрывая его основы и значение.

Советское Правительство уже обращало внимание на то, что Правительство Великобритании еще раньше вступило на путь нарушений и подрыва Англо-Советского Договора.

В настоящее время Советское Правительство считает нужным особо заявить, что вся ответственность за создавшееся положение ложится на Правительство Великобритании».

Заявление А. Я. Вышинского перед отъездом из Нью-Йорка

НЬЮ-ЙОРК, 16 декабря. (ТАСС). Сегодня, после окончания работы 5-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, из Нью-Йорка на пароходе выехал глава советской делегации министр иностранных дел СССР А. Я. Вышинский. На этом же пароходе выехали главы делегаций Украинской ССР и Белорусской ССР А. М. Барановский и Б. В. Биселев.

Отъезжающий провозглашает постоянный представитель СССР в ООН заместитель министра иностранных дел СССР Я. А. Манян, посол СССР в Вашингтоне А. С. Панюшкин, представитель Китайской Народной Республики У Сю-чэнь, представители стран народной демократии и другие лица.

Перед отъездом из Нью-Йорка А. Я. Вышинский сделал представителям печати следующее заявление:

«Это следит за работой 5-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, тот не может не заметить характерной особенности

этой работы, заключающейся в систематическом и грубом нарушении не только основных принципов Устава ООН, но и правил процедуры Генеральной Ассамблеи, когда они оказываются неудобными американской делегации, на порогу которой идут и делегации других стран, являющиеся участниками Северо-атлантической группировки. Этим обесценивается, что такие важные предложения делегации Советского Союза, поддержанные делегациями ряда государств, как предложение по вопросу об урегулировании угрозы новой войны и упрочении мира, против американской агрессии в Европе, по вопросу об американской агрессии против Китая, по атомному вопросу и т. д., были отклонены формальным большинством ассамблеи.

Такая линия находится в грубом противоречии с основными целями Организации Объединенных Наций и решимость миллионов и миллионов людей все-

го мира устранить угрозу новой войны и обеспечить мир и сотрудничество между народами.

Делегация Советского Союза при поддержке ряда других делегаций, верных принципам ООН, боролась и будет бороться против такой линии врагов мира и международного сотрудничества, против всяких их попыток превратить ООН из инструмента мира, каким она может и должна быть, в оружие войны.

В связи с приближением Нового года, пользуясь случаем через американскую печать и радио пожелать американскому народу мира, благополучия и счастья в новом году.

Я также шлю свои поздравления и наилучшие пожелания тем представителям американского народа, которые в своих многочисленных обращениях к советской делегации проявили свою решимость бороться за мир и сотрудничество между нашими народами».



На улицах г. Кемерово в дни выборов в местные Советы.

КУЗБАСС В ДЕНЬ ВСЕНАРОДНОГО ПРАЗДНИКА

Шахтеры голосуют за товарища Сталина

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ, 17 декабря. (Морр. «Кузбасс»). Еще накануне город овеял в праздничный наряд. Огромные кумачевые лозунги и плакаты, вывешенные на фасадах зданий, призывают избирателей голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Сегодня население Ленинска-Кузнецкого проснулось раньше обычного. В 5 часов утра по улицам и избирательным участкам уже слышны десятки людей, стремящихся первыми проголосовать за миролюбивую политику нашего правительства, за достойных кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

В начале голосования на избирательном участке № 40, в клубе шахты имени 7 ноября, собралось много избирателей. Шесть часов утра. Председатель Участковой избирательной комиссии тов. Колачев поздравил собравшихся с праздником и призвал их приступить к голосованию. Первым отдал свой голос за кандидатов в депутаты забойщик тов. Шахтинцев.

В это время на избирательном участке № 18 проголосовали студентки горного техникума. Две из них — т. Ткачук и Лаврова голосуют впервые. Вместе с ними подошла к избирательной урне и Анна Михайловна Губина. Ей — 65 лет. После голосования Анна Михайловна долго беседовала с девушками, рассказывая им о жизни женщины в царское время.

— Настоящее житье я увидела только при советской власти. Она помогла мне вырастить и воспитать двух сыновей и дочь. Сыну Константину выучился на горного инженера. Сама я получаю пенсию. Живу в достатке. Спасибо за это нашему родному Сталину.

Председатель комиссии 16-го избирательного участка тов. Бурлов сообщает: — В начале голосования на избирательном участке собралось более 30 человек. Первым пришел Иван Сергеевич Дюнов — рабочий шахты имени С. М.

Кирова. Он третьи выборы голосует на этом избирательном участке и каждый раз приходит первым. Вместе с ним голосовал пенсионер Иван Максимович Балакиев, 30 лет проработавший в шахте.

В первые часы голосования избиратели шли в участком несомкнутым потоком. Получая бюллетени, опуская их в урны, они горячо благодарили великого Сталина за самую демократическую в мире Конституцию, за счастливую жизнь.

Избирательница Степанида Сидорова Новикова пришла на участок № 21 с букетом цветов и положила его к стенке с портретом товарища Сталина.

Избирательный участок № 15. В начале голосования здесь собралось более 50 человек. Среди избирателей, пришедших исполнить свой гражданский долг, — почетный шахтер Мария Ефимовна Лебедева, кандидат в депутаты областного Совета. Ее горячо приветствуют матери-героини тт. Воскобойникова и Морозова и студент горного техникума Юрий Барашков, голосующий впервые.

80-летняя избирательница тов. Мишанина, опустив бюллетени в избирательную урну, поделилась своей радостью с присутствующими: — Проголосовала за нашу спокойную старость. Спасибо родному Сталину!

На участке № 14 первой проголосовала ученица 10-го класса средней школы Шура Мазунина. Получая бюллетени, она сказала членам избирательной комиссии: — Я сегодня голосую впервые и очень волнуюсь. С радостью осуществляю свое право и отдаю голос за наших достойных кандидатов. В нынешнем году, — добавила она, — заканчиваю десятый класс и змею продолжать образование в институте. От меня всех школьников я приниму большое спасибо творцу Конституции, нашему дорогому отцу и учителю товарищу Сталину!

Через два часа после начала голосования в Ленинске-Кузнецком проголосовало около 25 процентов избирателей.



Гор. КЕМЕРОВО. Молодые избиратели — ученицы ремесленного училища № 15 голосуют на избирательном участке № 11.

Всенародное ликование

АНЖЕРО-СУДЖЕНСЬК, 17 декабря. (Морр. «Кузбасс»). В праздничном убранстве старейший город Кузбасса. Алые стяги плавают и лозунги украсили фасады домов.

Нарядна широкая улица имени Ленина — место народного торжества трудящихся шахтерского города.

К избирательным участкам идут трудящиеся, чтобы отдать свои голоса за кандидатов неуправляемого блока коммунистов и беспартийных, за великого Сталина, за мир во всем мире.

Вот участок № 17. Его красиво украшено здание озарено сияющими лучами алой звезды. Над входом сверкает золотыми буквами: «Славь великому Сталину».

Председатель Участковой избирательной комиссии, один из старейших горняков шахты № 9-15 тов. Каменищikov поздравил присутствующих с всенародным праздником. Под звуки величественного Гимна Советского Союза избиратели подходят к столам получить бюллетени.

В числе первых, опустивших в урну избирательные бюллетени, — почетный шахтер, орденоносец Василий Михайлович Некрасов. Это — один из лучших сталконовцев, представляющий старую гвардию шахтеров. Готовая достойную встречу дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся, бригада Некрасова выдала сверх плана более трех эшелонов высококачественного угля.

Опустив бюллетени, Василий Михайлович говорит: — От всего сердца я отдал свой голос за кандидатов неуправляемого блока коммунистов и беспартийных, за великого друга всех трудящихся, за дорогого товарища Сталина. Мы, советские люди, с великой радостью каждый раз приходим в избирательные урны. Сталин дал нам счастье. Имя Сталина воодушевляло нас на новые

и новые трудовые подвиги. Сегодня у нас двойной праздник: горняки нашего рудника досрочно закончили годовую программу. Значит, сегодняшняя наша выработка пойдет в счет следующего года, в счет быстрого построения коммунистического общества. Мы постараемся дать еще больше угля любимой Родине.

К избирательной урне подходит старейший горняк Анжерского рудника, проработавший на шахтах Кузбасса более 40 лет, почетный шахтер Евдоким Захарович Зеленский. Его грудь украшают орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени. Исполнив свой гражданский долг, почетный шахтер с волнением произносит: — Я отдаю свой голос за великую партию Ленина—Сталина, за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Когда я думаю о Сталине, у меня, старого человека, молодеет сердце. Сталин дал нам счастливую жизнь. Как родной отец, заботится он о советских людях. Он воодушевлял нас на большие дела во имя Родины, во имя мира.

К урне подходит комсомолец Алексей Салко, студент горного техникума. — Я переживаю великую радость. Сегодня первый раз в жизни принимаю участие во всенародных выборах, выборах органов советской власти, которая нам, молодежи, предоставила великие права. Все свои знания и силы я постараюсь отдать на пропитание любимой Отчизны.

Непрерывной вереницей идут избиратели, чтобы исполнить свой гражданский долг. После голосования избиратели не расходятся, остаются в залах агитпунктов. Здесь они слушают концерты художественной самодеятельности, концерты бригад артистов театра имени Ленинского комсомола.

Идет всенародное ликование.

Огни нового поселка

БЕЛОВО, 17 декабря. (Морр. «Кузбасс»). Почти всю ночь не спал Живага. Вздрыгнул под утро. Но сон не шел. Предчувствие большого праздника его не оставляло.

— Весь поселок не спит, — с радостью заметил Михаил Алексеевич, поспав в ояно.

Улицы нового поселка металлургов цинкового завода озарены электрическим светом. В окнах каждого дома горели огни.

— Готовятся люди, — сказала жена. — Давно готовился, — поправил ее Михаил Алексеевич.

На территории 2-го избирательного участка живут в основном рабочие, инженерно-технические работники и служащие цинкового завода. Коллектив завода с первых дней подготовки к выборам в местные Советы решил ознаменовать их завершением пятилетнего плана по выплавке шпана. В бригадах и сменах, в цехах этот период был отмечен высокой производственной и политической активностью. 12 декабря завод завершил пятилетку. В цехе дистилляции в первых рядах соревнования шла смена мастера Михаила Алексеевича Живага.

Сегодня — всенародный праздник. Михаил Алексеевич одевает лучший костюм. На ланкане шпана — орден Трудового Красного Знамени — алая его повязка в труде, многолетней и безупречной работы на заводе.

Колхозник одной из сельхозартелей Казахской ССР тов. Живага в 1931 году приехал на только что вступивший в строй цинковый завод. Сначала был подсобным рабочим. Начал учиться. Закончил школу ликбеза, а потом школу мастеров социалистического труда.

Прошло почти 20 лет. Тов. Живага стал квалифицированным мастером крупного металлургического завода. Права-

тельство наградило его орденом. У него обеспеченная жизнь, высокий заработок. Завод построил ему дом. Сегодня Михаил Живага пришел голосовать за любимую Родину, за свою коммунистическую партию, за родного Сталина.

— Счастливые мы люди, — говорит Михаил Алексеевич жене. — И это счастье дал нам великий Сталин. Я сам вырос при советской власти. Получил образование. Паша Аня, — говорит он о старшей дочери, — лаборантка заводской лаборатории, получила среднетехническое образование. На днях скоро будет инженером по обогащению угля, — напоминает Михаил Алексеевич о второй дочери, студентке Томского политехнического института.

...Один за другим приходят избиратели на 2-й избирательный участок. Вслед за Живага голосуют знатные люди города: тов. Новиков Дмитрий Николаевич, кавалер ордена Ленина, кандидат в депутаты городского Совета; тов. Шербаков Петр Иванович, кандидат в депутаты областного Совета, мастер цеха дистилляции цинкового завода.

У Шербакова сын также учится в Московском институте имени Баумана. Впрочем, дети учатся у многих.

Сын плавильщика цинка Александр Шиппер, сын инженера Юрий Сысов сегодня принимают участие в голосовании в других городах Советского Союза, где они учатся в высших учебных заведениях.

Одним из первых пришел на участок начальник дистилляционных печей тов. Пузанов, инициатор организации сталконовских школ на заводе, кандидат в депутаты городского Совета. Вместе с ним голосует молодой плавильщик Петр Степанов, который работает и продолжает учебу в вечерней школе рабочей молодежи.

За партию Ленина—Сталина

ОСИННИКИ, 17 декабря. (Морр. «Кузбасс»). Сегодня город проснулся рано. Задолго до рассвета по осинниковским улицам полились людские потоки к избирательным участкам.

Транспаранты и плакаты призывают граждан голосовать за верных сынов и дочерей народа, за родную советскую власть. Куда ни взглянешь, всюду портреты товарища Сталина, обрамленные вельными гирляндами и претами. На красных полотнох слова, близкие сердцу каждого: «Да здравствует лучший друг шахтеров, отец и учитель товарищ Сталин», «Слава великому Сталину!».

Люди останавливаются против портретов, глядя на них в дорожные черты вояжа, идут в избирательные урны, чтобы отдать свои голоса за того, кто привел нашу страну к радостной жизни.

На избирательном участке № 4, расположенном в помещении горного техникума, многолюдно. Здесь голосуют жители Соп-города и студенты техникума. В ожидании начала голосования между собой беседуют пожилые избиратели, веселятся молодежь. У всех счастливые лица.

— Как хотите, товарищи, а мне уж разрешите проголосовать первым, — говорит старожил города, горняк Ефим Степанович Сербин.

Тов. Сербин пришел с супругой Еленой Яковлевной. Молодые избиратели с уважением пропускают их вперед. На глазах тов. Сербина и при его участии горногорский уау Осинника превратился в новый социалистический город, город угля.

Слушая рассказ старожилы о прошлом, молодежь видит, как благодаря работам партии и правительства несказанно изменилась жизнь.

Председатель избирательной комиссии тов. Чепурский объявляет о начале голосования и призывает собравшихся единодушно отдать голоса за лучших людей Родины. Вторым подходит к избирательным урнам 90-летний Григорий Иванович Бортуков.

— Я, старый охотник, — говорит он. — За свою долготелую жизнь хлебнул горя от купцов-обирух. Ведь где-то вот здесь, на месте техникума, я когда-то охотился, силковал. Тайга тут была, а нынче, глядите, какие дома-то выстроены! Спасибо советской власти, спасибо нашему товарищу Сталину. Это он дал нам счастливую жизнь.

Нескопачаемым потоком идут в избирательным участком труженики рудника, сталконовцы, студенты, учащиеся горно-промышленных школ. Получая бюллетени, молодой рабочий, электрослесарь шахты «Капитальная» Леонид Пирогов говорит:

— Молодежь нашей страны живет счастливой жизнью. Ей завидует молодежь всех стран мира. Сегодня я голосую за то, чтобы жизнь наша была еще враще.

Веленая аллея на стройных пикут ведет на избирательный участок № 12, расположенный в городском клубе имени Сталина. Здесь голосуют горняки «Капитальной», прославившиеся мастера угля, Герой Социалистического Труда тов. Плавин, инженер района тов. Авдеев, навалотбойщик тов. Чугунов. Они встречают день выборов новыми производственными успехами.

Исполнив свой гражданский долг, избиратели проходят в зал. Там выступает Смоленский хор песни и пляски, играет духовой оркестр. Там можно повеселиться, сплясать, спеть песню. А песня сегодня много. Песня — друг веселья — звенит на улицах, в избирательных участках, в домах горняков.

Особенно многолюдно на избирательных участках №№ 2, 4, 5 и 8. За первых три часа здесь проголосовало более 50 процентов избирателей. На избирательном участке № 29 в 10 часов проголосовало 100 процентов избирателей.

Горняки Осинниковского рудника с радостью отдали свои голоса за партию Ленина—Сталина, за счастливую жизнь.

Голосуют колхозники

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ РАЙОН, 17 декабря. (По телефону). Во всех сельсоветах района выборы в местные Советы проходили при большой активности избирателей.

Задолго до начала голосования на избирательных участках собралось много народа. В Мусохрановском сельсовете в 6 часов утра на участок пришло около ста граждан, в Чесновском сельсовете — более двустот.

Избирательные комиссии и руководители агитпунктов хорошо подготовились в встрече избирателей. Для них были организованы выступления художественной самодеятельности, танцы под баян. Обсуждения были коматы матери и ребенка. Повсюду работая буфеты. Утром в ряде агитпунктов демонстрировались кинофильмы.

На избирательном участке станицы Егорово первой проголосовала молодая железнодорожница Зинаида Любушкина. Недавно ей исполнилось 18 лет. При голосовании она заявила:

— Я впервые голосую и с большой радостью отдаю свой голос за кандидатов народа, за товарища Сталина, за мир во всем мире.

Голосовавший первым в Краснинском избирательном округе Даниил Михайлович Иванченко, 36 лет, пришел самостоятельно на избирательный участок в 4 часа утра. Опустив бюллетени в урну, он сказал:

— Благодарю товарища Сталина за все, что он сделал для народа. Желаю ему доброго здоровья. С радостью голосую за наших кандидатов. Пусть они работают еще лучше.

Избиратели Шабановского избирательного округа в своих высказываниях от всей души благодарили партию большевиков, Советское правительство и лично товарища Сталина за отеческую заботу о колхозниках. Во дни выборов все населенные пункты округа были электрифицированы.

В преобразенном селе

Всего еще окутывала ночь, а в селе Поперечное, Юргинского района люди шли в одиночку и группами, направляясь к ярко освещенному зданию школы, где разместился избирательный участок № 31.

Владимир Демченко шел торопливой походкой, хотя знал, что до начала голосования еще более часа. Ему хотелось обязательно проголосовать первым. Он еще не извлек чувства избирателя, ему минуло 18 лет. Юноша первый год работает комбайнером в укрупненном колхозе «Вперед к коммунизму».

Владимир с волнением ждал начала голосования. Удочка открылась двери и председатель Участковой комиссии Алексей Зимаулович Юрейчук, тепло поздравив избирателя, объявил о начале голосования, молодой комбайнер первым осуществил свое почетное право. Опустив бюллетени, он с волнением сказал:

— Спасибо партии, товарищу Сталину за все, за все!

Одновременно с молодым избирателем пришел на участок 89-летний Иван Михайлович Осокин. Идя на избирательный участок, он с гордостью омотел на улицы

родного села, которые за последние годы стали шире и наряднее. Яркий свет во всех домах электричества здесь еще не было, как не было радио, клуба. Теперь все это есть. Построена также библиотека, создана библиотека, открыт сельский универсам. Многие изменилось в селе за три года, культурное, зажиточнее стала колхозная жизнь!

— Как здорово, Иван Михайлович! — любезно встретил его члены избирательной комиссии.

— Чувствую себя хорошо, — ответил тов. Осокин.

Иван Михайлович вторым опустив свой бюллетени и при этом сказал:

— Спасибо нашей советской власти и дорогому товарищу Сталину!

За первые полтора часа в селе Поперечное проголосовала почти половина избирателей.

Нескопачаемым потоком идут в участок избиратели с одним чувством — чувством благодарности партии и товарищу Сталину за радостную и счастливую жизнь.

И. ТОКАЧЕРОВ.



Гор. КЕМЕРОВО. В избирательном участке № 12. Голосует старейший рабочий коксохимического завода М. В. Керяжа с женой Еленой Ивановой.



Гор. КЕМЕРОВО. В комнате отдыха избирательного участка № 14.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

БУДАПЕШТ, 16 декабря. (ТАСС). Венгерский институт рабочего движения в помощь изучающим историю Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) организует выставки, материалы которых иллюстрируют отдельные главы Краткого курса истории ВКП(б).
Уже состоялась выставка пособий по первой и второй главам Краткого курса истории ВКП(б). Сейчас открыта выстав-

ка, посвященная третьей главе. На стендах — картины, фотографии, фотоконтракты, отображающие события, в истории большевистской партии и рабочего движения в России с 1904 по 1907 год. Особо ярко и полно отображены события 1905 года.
Выставки привлекают большое число посетителей.

Строительство метрополитена в Варшаве

ВАРШАВА, 16 декабря. (ТАСС). Сегодня у председателя Совета министров Польской Республики Ю. Циранковича состоялась пресс-конференция, на которой было оглашено постановление президиума Совета министров о строительстве метро в городе Варшава.
Строительство метрополитена начнется в 1951 году и будет закончено в 1965 г. Будут построены три линии метро — с севера на юг, с северо-востока на юго-за-

пад и с запада на восток. Общая протяженность их составит 36,5 километра.
К концу 1956 года будут сданы в эксплуатацию участки двух линий протяженностью около 11 километров с 10 станциями.
Присутствовавший на пресс-конференции заместитель председателя государственной комиссии экономического планирования Ендржиховский заявил, что варшавское метро будет строиться по образцу лучшего в мире — московского метрополитена.

Болгарские трудящиеся изучают опыт советских передовиков производства

СОФИЯ, 15 декабря. (ТАСС). Болгарские рабочие предъявляют большой спрос на литературу, рассказывающую о стахановских методах труда советских рабочих.
Издательство всеобщего рабочего профессионального союза Болгарии «Профиздат» выпустило в свет ряд книг советских авторов о труде передовиков

производства в СССР. Так, большими тиражами изданы брошюры И. Пудалова «Московский камешник Федот Шавлюгин», У. Желтовой «Владимир Ворошинов и его бригада», В. Скитева «Взаимный контроль над качеством работы» и другие.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 16 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 16 декабря: «На всех фронтах части Народной армии, уничтожая противника, продолжают наступление.
На центральном фронте и в районе западного побережья части Народной армии добились больших успехов при уничтожении разрозненных частей противника, продолжают наступление к следующей оборонительной линии противника.

На восточном побережье части Народной армии, развивая боевые успехи, продолжают наступление на юг.
Поддерживая наступление частей Народной армии, активизируют свои действия отряды народных партизан в тылу противника. За последние дни отряды народных партизан, развивая свои действия на обширных территориях и проникая на позиции противника, добились больших успехов.

Действия корейских партизан в тылу аггрессоров

СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ, 16 декабря. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что успешное наступление Народной армии и отрядов китайских добровольцев активно поддерживают корейские партизаны, действующие в тылу американско-лисымановских войск. Партизанские отряды наносят сильные удары по отступающему противнику, уничтожая его живую силу и технику и разрушая его коммуникации.
В конце ноября партизанские отряды вели бой в провинции Кензи за город Кахей, расположенный в 45 километрах севернее Сеула, и нанесли противнику большой урон. Партизанское соединение

разгромило лисымановскую часть около станции Хольсон, в провинции Канвон. Другой партизанский отряд освободил в этой же провинции город Чхунчхон и прилегающий к нему район.
Партизанские отряды, действующие в южных районах Кореи, также все более и более организованно наносят удары по противнику. Только в районе города Намвон в провинции Северная Чола партизанские отряды в течение месяца уничтожили 758 американских и лисымановских солдат и полицейских.
Партизаны встречают горячую поддержку со стороны местного населения, которое оказывает им всемерную помощь.

Забастовка железнодорожников в США

НЬЮ-ЙОРК, 16 декабря. (ТАСС). Забастовка железнодорожников в США продолжает расширяться, несмотря на ряд новых судебных предписаний рабочим возвратиться на работу.
Распространившись с железнодорожного узла Чикаго на железные дороги Вашингтона, Сент-Луиса и Александрии (штат Виргиния), забастовка начинает оказывать влияние на различные отрасли про-

мышленности. В южной части Чикаго компания «Юнайтед стейтс стилс» вынуждена была погасить несколько домов; сократили работы на заводах компании «Интернешнл харвестер». Почта в Чикаго прекратила отправку посылов в другие штаты.
Как сообщает печать, правительство подготавливает новые меры для подавления забастовки.

УСПЕХИ НАРОДНО-ОСВОДИТЕЛЬНЫХ СИЛ КАМБОДЖИ

ПЕКИН, 16 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, орган всенародного информационного бюро Камбоджи газета «Иссарак» сообщает, что народно-освободительные силы уже освободили

одну треть территории Камбоджи от французских захватчиков. Газета подчеркивает, что народы Камбоджи, Лаоса и Вьетнама объединились в тесный союз для борьбы с их общими врагами — империалистами.

Международный обзор

НАРОДЫ ПРОТЕСТУЮТ ПРОТИВ НОВЫХ ВОЕННЫХ ПЛАНОВ ТРУМЭНА — ЭТТЛИ

Вашингтонское коммюнике о совещании английского премьер-министра Эттли с американским президентом Трумэном вызвало возмущение прогрессивной общественности во всех странах.

Западная Германия укрепила подготовку всей Западной Европы к войне против Советского Союза». Высказывая мнение трудящихся Англии, Гарри Поллит подчеркивает, что «Эттли предал все основные принципы и интересы английского народа».

Как показывает коммюнике, Трумэн и Эттли решили упрямо продолжать кровавую агрессию против корейского народа и держать курс на ее расширение. Они договорились проводить в еще больших масштабах милитаризацию своих стран, увеличивать вооруженные силы и усиливать гонку вооружений в странах, объединяемых агрессивными Северо-атлантическим пактом. Иными словами, американский президент и английский премьер на Вашингтонском совещании еще раз продемонстрировали перед всем миром, что они желают не мира между народами, а войны, что основой внешней политики правящих кругов США и Англии является вооруженная агрессия и ускоренная подготовка новой мировой войны.
Новые военные планы Трумэна и Эттли осуждаются всеми миролюбивыми народами. Английский комитет защиты мира в своем специальном заявлении констатирует, что «английский народ глубоко разочарован результатами поездки Эттли в Вашингтон. В итоге Вашингтонских переговоров, заявляет комитет, «английская политика еще в большей степени, чем раньше, будет подчинена американским интересам». Конкретный смысл такого подчинения исчерпывающе разъясняет в газете «Дейли уоркер» генеральный секретарь английской компании Гарри Поллит. Эттли, — пишет Гарри Поллит, — договорился с Трумэном о том, чтобы навязать Англию более широкую программу перевооружения, ускорить перевооружение

Многочисленные собрания в городах и на предприятиях Англии не только осуждают Вашингтонский договор Эттли и Трумэна, но и требуют от английского правительства отказа от тех решений, которые были приняты в Вашингтоне. Определенное недовольство результатами переговоров высказывается и в парламентских кругах Англии, а также в некоторой части буржуазной печати.
Все громче звучат голоса протеста и осуждения Вашингтонского договора в Китайской Народной Республике. Китайская общественность, как констатирует газета «Дагунбао», видит, что этот договор предуследует цели расширения империалистической агрессии на Дальнем Востоке и формирования подготовки новых авантур в Западной Европе. Сделка Трумэна—Эттли, подчеркивает «Дагунбао», показала, что Вашингтонские переговоры не сняли и не уменьшили, а, наоборот, усилили противоречия между Англией и США.
Этот факт признают и некоторые английские газеты. Последние констатируют, что противоречия в так называемой англо-американской солидарности, выявившиеся до Вашингтонских переговоров и касающиеся как отношения к Китаю, так и экспансии США в зоне непосредственных английских интересов, не устранены и после встречи Эттли с Трумэном.
С глубоким возмущением реагировала на итоги Вашингтонских переговоров общественность стран народной демократии. Коммюнике о встрече Трумэна с Эттли, пишет польская газета «Жизне Варшавы», указывает на то, что «агло-американские

В авангарде борьбы за мир, за национальную независимость Франции

Резолюция политбюро Французской коммунистической партии

ПАРИЖ, 15 декабря. (ТАСС). На состоявшемся вчера заседании политбюро Французской коммунистической партии была принята резолюция, в которой политбюро выражает свое удовлетворение по поводу успеха демонстрации протеста против перевооружения Западной Германии, организованной 11 декабря в Париже федерацией коммунистической партии департамента Сена. Этому примеру коммунистов департамента Сена, говорится в резолюции, уже последовали многие другие федерации компартии.
Политбюро подчеркивает значение того факта, что французский народ выступает против перевооружения Западной Германии, которое проводится в нарушение франко-советского договора и с полным согласием французского правительства.
Политбюро призывает трудящихся всех патриотов независимо от их взглядов объединиться и с еще большей энергией бороться против перевооружения Западной Германии. Оно призывает членов и организаторов компартии: 1. Проявлять все

большую инициативу в деле организации мощных народных манифестаций протеста, чтобы воспрепятствовать созданию нового «вермахта» (германские вооруженные силы—Ред.). 2. Активно участвовать наряду с сборами за мир в действиях, необходимых для развертывания на основе решений Варшавского конгресса сторонников мира максимально широкого движения борьбы против подготовки войны в Европе и за восстановление мира в Корее и во Вьетнаме.
Разоблачая преступный маневр, который подготавливают партии правящего большинства во Франции с тем, чтобы воспрепятствовать справедливому представителю партии на выборах, политбюро призывает всех демократов выступить «против попытки извращения воли избирателей» и потребовать, чтобы депутаты Национального собрания выступили «против принятия избирательного закона, утверждающего несправедливую и мошеническую».

Политбюро изобличает перед страной разорительную политику правительства, которое для покрытия больших военных расходов намерено значительно увеличить прямые и косвенные налоги. Оно предлагает коммунистам популяризировать среди населения предложения компартии, направленные против введения новых налогов; на сокращение до 450 млрд. военных расходов и расходов на содержание полиции; уменьшение прямых и косвенных налогов и на введение специального налога на сверхприбыли капиталистов.
В резолюции подчеркивается необходимость показать мелким и средним налогоплательщикам города и деревни, что их трудности являются непосредственным следствием проводимой правительством политики войны, и противопоставить правительственным решениям, которые противоречат интересам народа и национальным интересам, финансовую программу национального проветания и мира, предложенную коммунистической партией.

Выступление бывшего американского посла в Англии Кеннеди об итогах внешней политики США

НЬЮ-ЙОРК, 13 декабря. (ТАСС). По сообщениям печати, бывший американский посол в Англии Джозеф Кеннеди, выступая в Шарлоттсвиллском университете в штате Виргиния, заявил, что внешняя политика Соединенных Штатов является «самоубийственной» и что американская политика должна основываться на следующих принципах — уход из Азии и уход из Европы, при продолжении самого интенсивного вооружения Соединенных Штатов и всего Западного полушария. «Первый шаг», — сказал Кеннеди, — должен заключаться в уходе из Кореи, да, кстати, вообще из всех пунктов Азии, которые мы не намерены, исходя из реальных возможностей, удерживать в интересах нашей собственной обороны. Такая политика означает, что на Тихом океане мы будем сами выбирать поля битвы, если нас заставят сражаться, и не допустим того, чтобы выбор этот зависел от политических и идеологических соображений, не имеющих никакого отношения к нашей собственной обороне. Следующим шагом должно быть применение этого же принципа в отношении Европы. Сегодня бесполозно говорить о возможности удерживать линию Эльбы или линию Рейна. Если ослабленные европейские страны пожелают удерживать эту линию и проявят твердую решимость поступить таким образом, мы, возможно, могли бы оказать им некоторую помощь. Но совершенно бессмысленно использовать наши вооружения и наших людей для доикотской военной авантюры.

Кеннеди призывает всех патриотов независимо от их взглядов объединиться и с еще большей энергией бороться против перевооружения Западной Германии. Оно призывает членов и организаторов компартии: 1. Проявлять все большую инициативу в деле организации мощных народных манифестаций протеста, чтобы воспрепятствовать созданию нового «вермахта» (германские вооруженные силы—Ред.). 2. Активно участвовать наряду с сборами за мир в действиях, необходимых для развертывания на основе решений Варшавского конгресса сторонников мира максимально широкого движения борьбы против подготовки войны в Европе и за восстановление мира в Корее и во Вьетнаме.
Разоблачая преступный маневр, который подготавливают партии правящего большинства во Франции с тем, чтобы воспрепятствовать справедливому представителю партии на выборах, политбюро призывает всех демократов выступить «против попытки извращения воли избирателей» и потребовать, чтобы депутаты Национального собрания выступили «против принятия избирательного закона, утверждающего несправедливую и мошеническую».

Кеннеди призывает всех патриотов независимо от их взглядов объединиться и с еще большей энергией бороться против перевооружения Западной Германии. Оно призывает членов и организаторов компартии: 1. Проявлять все большую инициативу в деле организации мощных народных манифестаций протеста, чтобы воспрепятствовать созданию нового «вермахта» (германские вооруженные силы—Ред.). 2. Активно участвовать наряду с сборами за мир в действиях, необходимых для развертывания на основе решений Варшавского конгресса сторонников мира максимально широкого движения борьбы против подготовки войны в Европе и за восстановление мира в Корее и во Вьетнаме.
Разоблачая преступный маневр, который подготавливают партии правящего большинства во Франции с тем, чтобы воспрепятствовать справедливому представителю партии на выборах, политбюро призывает всех демократов выступить «против попытки извращения воли избирателей» и потребовать, чтобы депутаты Национального собрания выступили «против принятия избирательного закона, утверждающего несправедливую и мошеническую».

Кеннеди призывает всех патриотов независимо от их взглядов объединиться и с еще большей энергией бороться против перевооружения Западной Германии. Оно призывает членов и организаторов компартии: 1. Проявлять все большую инициативу в деле организации мощных народных манифестаций протеста, чтобы воспрепятствовать созданию нового «вермахта» (германские вооруженные силы—Ред.). 2. Активно участвовать наряду с сборами за мир в действиях, необходимых для развертывания на основе решений Варшавского конгресса сторонников мира максимально широкого движения борьбы против подготовки войны в Европе и за восстановление мира в Корее и во Вьетнаме.
Разоблачая преступный маневр, который подготавливают партии правящего большинства во Франции с тем, чтобы воспрепятствовать справедливому представителю партии на выборах, политбюро призывает всех демократов выступить «против попытки извращения воли избирателей» и потребовать, чтобы депутаты Национального собрания выступили «против принятия избирательного закона, утверждающего несправедливую и мошеническую».

Кеннеди призывает всех патриотов независимо от их взглядов объединиться и с еще большей энергией бороться против перевооружения Западной Германии. Оно призывает членов и организаторов компартии: 1. Проявлять все большую инициативу в деле организации мощных народных манифестаций протеста, чтобы воспрепятствовать созданию нового «вермахта» (германские вооруженные силы—Ред.). 2. Активно участвовать наряду с сборами за мир в действиях, необходимых для развертывания на основе решений Варшавского конгресса сторонников мира максимально широкого движения борьбы против подготовки войны в Европе и за восстановление мира в Корее и во Вьетнаме.
Разоблачая преступный маневр, который подготавливают партии правящего большинства во Франции с тем, чтобы воспрепятствовать справедливому представителю партии на выборах, политбюро призывает всех демократов выступить «против попытки извращения воли избирателей» и потребовать, чтобы депутаты Национального собрания выступили «против принятия избирательного закона, утверждающего несправедливую и мошеническую».

Кеннеди призывает всех патриотов независимо от их взглядов объединиться и с еще большей энергией бороться против перевооружения Западной Германии. Оно призывает членов и организаторов компартии: 1. Проявлять все большую инициативу в деле организации мощных народных манифестаций протеста, чтобы воспрепятствовать созданию нового «вермахта» (германские вооруженные силы—Ред.). 2. Активно участвовать наряду с сборами за мир в действиях, необходимых для развертывания на основе решений Варшавского конгресса сторонников мира максимально широкого движения борьбы против подготовки войны в Европе и за восстановление мира в Корее и во Вьетнаме.
Разоблачая преступный маневр, который подготавливают партии правящего большинства во Франции с тем, чтобы воспрепятствовать справедливому представителю партии на выборах, политбюро призывает всех демократов выступить «против попытки извращения воли избирателей» и потребовать, чтобы депутаты Национального собрания выступили «против принятия избирательного закона, утверждающего несправедливую и мошеническую».

В детской комнате избирательного участка

Оживленно было вчера в детских комнатах избирательных участков гор. Кемерово. С утра сюда приводили ребят избиратели, приходившие голосовать. По-праздничному прошел день и у детей.

На избирательном участке № 13 Центрального района летняя комната была убрана большими картинами художников. В комнате подбаны разные игры, хорошо иллюстрированные книжки. Одними из первых посетителей здесь были пятилетняя Лора Чернова, четырехлетняя Светлана Худрячева, трехлетние Юра Моисеево и Валерик Ани-симов.

В комнате дежурят воспитатели из детского сада, медицинские сестры из детской поликлиники, некоторые из избирательных активистов. Вот воспитательница детского сада № 31 Е. У. Рудакова читает интересную книжку группе малышей. Избирательница Н. И. Бутова показывает Нине Глебовой, как складывать картинки из кубиков. Около медицинской сестры М. А. Давыдиной сидят Оля Новикова, она рисует домик цветными карандашами. А Таня Тимохина сама занялась большой красивой куклой.

Ребята неохотно покидают комнату, когда за ними возвращаются родители.

Работа над проектами новых зданий Кемерово

В ближайшие два-три года областной центр Кузбасса украсит ряд новых красивых административных и жилых зданий, помимо тех, строительство которых уже начато. Сейчас архитекторы Кемерово, Новосибирска и Москвы работают над проектами этих крупных сооружений.

Несколько дней назад по Весенней улице выбрана площадка под городок Кемеровского горного института. Проект его учебного корпуса, студенческого общежития и жилого дома профессорско-преподавательского состава составляется в Москве, в Государственном институте по проектированию высших учебных заведений. Весь ансамбль зданий горного института займет обширный участок. Достаточно сказать, что только один учебный корпус с его прекрасными оборудованными лабораториями и лекционными залами будет иметь объем в 100 тысяч кубометров. Перед парадным входом в институт образуются большая площадь за счет сноса нынешних деревянных строений между Весенней улицей и сквером около школы № 4.

Будущей весной в глубине образующей теперь Центральной площади города, на которой с лета идет строительство Дома связи и управления комбината «Кемеровуголь», начнется сооружение пятиэтажного здания областного комитета партии. Для него уже ограживается большая площадка.

В мастерской главного архитектора города подходит к концу составление технического проекта Дома обкома ВКП(б). Автором проекта является кемеровский архитектор В. И. Герашенко.

Недалеко от Центральной площади, там, где трамвайная линия маршрута № 2 свертывает с Советской улицы на Весеннюю, через полгода начнется строительство двух 107-квартирных жилых домов завода «Нарболит» и химкомбината. В первом этаже одного из этих зданий предполагается расположить областную краеведческий музей, а в другом здании — областную публичную библиотеку и читальный зал.

В Новосибирском тресте «Сибтранс-проект» приступили к разработке проекта нового Кемеровского вокзала, основной корпус которого будет иметь высоту в три этажа. Этот вокзал областного центра Кузбасса расположен на восторжбищемся районе города.

Целью два квартала займут в районе улиц имени Ленина и Советской всемирный Восточного научно-исследовательского института угольной промышленности. Над проектом этого городка идет работа во Всесоюзном объединении «Союзшахтпроект».

Таковы некоторые из крупных зданий, которые будут построены в Кемерово в ближайшие годы.
В. Оленев.

В поезде Кемерово—Москва

ЗЛАТОУСТ. (Спец. корр. «Кузбасс»). В пятницу, 15 декабря, из Кемерово в скором поезде до Москвы выехала большая группа трудящихся областного центра Кузбасса, в том числе много работников комбината «Кемеровуголь».

В поезде работала Установная избирательная комиссия № 80 гор. Златоуста. Наши земляки голосовали за кандидата в депутаты Челябинского областного Совета машиниста депо станции Златоуст П. А. Филиппова, за кандидата в депутаты Златоустовского городского Совета бригадира инструментального цеха депо станции Златоуст И. С. Спиридонова и кандидата в депутаты Ленинского районного Совета гор. Златоуста председателя райпрофсоюза Златоустовского отделения Южно-Уральской дороги А. М. Сизова.

В голосовании приняли участие все пассажиры, имеющие удостоверение на право голосования.

Ответственный редактор
Е. З. РАЗУМОВ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
18, 19 и 20 декабря

Большой зал — БЕСПРИДАНИЦА
Начало: 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.
Малый зал — ПОДНЯТА ЦЕЛНА
Начало: 1, 3, 5, 7, 9 и 10 ч. 30 м.

ОБЛДРАМТЕАТР
19 декабря — ПОТЕРЯННЫЙ ДОМ
20 декабря — АННА КАРЕНИНА
21 декабря — БЛИЗКОЕ

ПОСЛЕ ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА

Чем сильнее беснуется империалистические поджигатели войны и чем больше грозит им размахивать новым мирным пожаром, тем теснее сплавляются ряды и расширяют свою деятельность сторонники мира. Горячо поддерживая решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира, люди доброй воли развертывали во всех странах борьбу за осуществление этих решений.
В «Манифесте к народам мира» Варшавский конгресс провозгласил: «Мир не ждет — мир завоевывают». Конгресс призвал к прекращению войны в Корее и подчеркнул необходимость усилить требования о запрещении атомного оружия, об осуществлении всеобщего разоружения, и контроля над этими мероприятиями. Конгресс указал на важность принятия во

всех странах законов, карающих за военную пропаганду.

Последние недели отмечены рядом практических дел по претворению в жизнь указаний конгресса. Крупнейшим в этом отношении мероприятием является решение заседания недавно в Бухаресте Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов. В обращении к профсоюзным организациям и трудящимся всего мира Исполнительное бюро констатировало, что «угроза войны усиливается и призвало трудящихся к активным действиям в защиту мира». Одновременно Исполнительное бюро ВФП направило в Организацию Объединенных Наций телеграмму, в которой требует мирного урегулирования корейского конфликта и прекращения американской агрессии против Китая. Значение этих выступлений Всемирной федерации профсоюзов тем более велико, что федерация говорит от имени 78 миллионов объединенных в ней и организованных в профсоюзах рабочих и служащих. Это — громадная сила, способная сорвать кровавые замыслы империалистических поджигателей войны.

Важным шагом в борьбе за мир и безопасность народов следует считать и состоявшееся 12 декабря вступление в английскую палату депутатов петиция, составленная Английским комитетом защиты мира на основе Стокгольмского Воззвания. Свыше 1,3 миллиона англичан подписали эту петицию. Она призывает английское правительство организовать встречу представителей пяти великих держав для обеспечения через Организацию Объединенных Наций запрещения атомного оружия и объявления военным преступником этого правительства, которое первым применит это оружие.

Пример организованного претворения в жизнь решения Второго Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении военной пропаганды показало Государственное собрание Венгерской Народной Рес-

публики. Оно приняло специальный «Закон о защите мира». Закон предусматривает наказание тюремным заключением сроком до 15 лет того, кто устно или письменно, в печати или по радио, с помощью кино или каким-либо другим образом проводит военную пропаганду.

Принятие Государственным собранием Венгрии «Закона о защите мира» показывает, как ценят и дорожат трудящиеся стран народной демократии завоеванной им возможностью мирного проветания. Еще большее значение имеет принятие подобных законов в странах, где поджигатели войны получают поддержку со стороны правящих кругов. Поэтому заслуживает всеобщего внимания инициатива сторонников мира в Финляндии, решивших на своем годичном собрании послать финляндскому президенту, правительству и всем фракциям сеима письмо, которое, в частности, рекомендует принять закон о запрещении всякой пропаганды, направленной на разжигание войны.

Усиливается движение за мир в Соединенных Штатах Америки, ставших итаделью самых ярых поджигателей войны. Состоявшийся 11 декабря в Нью-Йорке митинг сторонников мира, посвященный первому отчету американской делегации на Варшавском конгрессе, прошел под лозунгами: «Никакой войны с Китаем!», «Прекратите войну в Кореи!», «За переговоры большой петиции о мире!», «Никаких атомных бомб, спасите Америку!».

Митинг показал, что простым людям в США чужда и враждебна политика правящих кругов Вашингтона, что призывы Варшавского конгресса находят живой отклик в широких слоях американского народа, совпадают с его жизненными интересами.

Все больше активизируется и расширяется борьба за мир и в других странах. Мирлюбивые народы всех стран мобилизуют силы, чтобы отстоять мир, помешать американско-английским империалистам разжечь новую мировую войну.
П. РЫСАКОВ.